
Or.0012.30.2022 

PROTOKÓŁ Nr 30.2022 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 24 października 2022 r. 

w godzinach od 9:00 do 10:50 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 
wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 
obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 9:00 
otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 
zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji, co wobec 
składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 
prawomocnych decyzji. Nieobecni radny Jerzy Przybysz. Następnie Przewodniczący Rady 
przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, czy są inne propozycje do 
porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego porządku. Za przyjęciem 
przedstawionego porządku głosowało 13 członków komisji, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 
2. Informacja Wójta o przetargach na drogi gminne. 
3. Omówienie zmian do budżetu gminy na 2022 r. 
4. Omówienie wskaźników do budżetu gminy na 2023 rok. 
5. Sprawy różne . 
6. Zakończenie. 

Ad. pkt.2. 

Wójt Gminy przedstawił radnym informację o odbytych przetargach na drogi gminne –  o łącznej 
długości 7,5 km. Poinformował, że złożone zostały dwie oferty. Wartość najkorzystniejszej oferty 
jest niższa niż zaplanowane środki w budżecie. Pojawiły się z tego tytułu oszczędności i podjęta 
została decyzja o rozpisaniu drugiego przetargu by te środki wykorzystać. Padła propozycja 
uwzględnić dodatkowe drogi gminne do domostw i tak: w Osieczu Wielkim do p. Chruścielskiego, 
w Bierzynie do p. Wojasińskiego, w Boniewie na osiedlu  do sklepu prowadzącego sprzedaż pasz, 
w Lubominie do nowego mieszkańca po p. Kubackim. Nadmienił, że w innych programach nie 
byłoby możliwości tych wymienionych dróg uwzględnić i zrobić. Wójt poinformował o 
prowadzonych inwestycjach w gminie. Powiedział, że realizowana jest termomodernizacja pałacu 
w Otmianowie, będzie realizowana termomodernizacja pałacu w Boniewie  i Kaniewie. Są kłopoty, 
ale na bieżąco są rozwiązywane. Wszystko wskazuje na to, że budynek urzędu gminy będzie 
szybciej zrobiony, ale będą problemy z wykonaniem drugiej części inwestycji termomodernizacją 
pałaców. Opóźnienie inwestycji z drugiej części przetargu są znaczne. Płatność jest zapisana w 
umowach z Banku Światowego. 

Radny Marcin Stawicki zasugerował budowę drogi w stronę Pani Filipiak na Łąkach 
Zwiastowych, jest bardzo trudny dojazd, praktycznie droga nieprzejezdna. 

Wójt Gminy powiedział, że jest jeszcze jedna taka droga w miejscowości Sarnowo do zrobienia do 
p. Wojciechowskiego. 

Radny Mirosław Piasecki zapytał czy droga w Osieczu Wielkim do p. Chruścielskiej będzie 
zrobiona? 

Wójt Gminy odpowiedział, że taki jest plan aż do jej prywatnej drogi. Z innych inwestycji to 
jeszcze to, że będzie ogłaszany przetarg na termomodernizację obecnego budynku urzędu gminy 
pod ośrodek terapii zajęciowej. Jak wyniknie duża kwota tego zadania, to może być inwestycja 
zagrożona, będziemy rozważać, co dalej. Kolejne zadanie jakie planuje się do realizacji to 



modernizacja oczyszczalni ścieków w Boniewie, będzie to modernizacja gruntowa z zapleczem. 
Mamy zapewnione dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego i Ładu Polskiego. Inwestycja 
będzie rozpoczęta w 2023 roku, a ukończona w 2024. Na tego rodzaju inwestycje są też do 
pozyskania środki w PROW. Wójt poinformował, że budowa placu zabaw przechodzi na przyszły 
rok. Zadanie to trochę się przeciąga. Jest to bardzo kosztowna inwestycja. 

Radny Marcin Stawicki powiedział, że obecnie jest takie modne miejsce SKAY PARK, może 
należałoby się nad tym zastanowić. 

Wójt Gminy powiedział, że myślimy o tym przy stadionie chcemy zagospodarować taki teren. 
Powiedział również, że z przetargami mamy bardzo dużo pracy. 

Ad. pkt. 3. 

Pani Aleksandra Woźniak – Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany do budżetu. Powiedziała, że 
zmieniła się klasyfikacja budżetowa którą trzeba zmienić w terminie do końca października br. 
Zapoznała z tymi koniecznymi zmianami. Ponadto powiedziała, że trzeba z budżetu usunąć zapis o 
kredycie –w roku bieżącym nie będzie zaciągany. Dołożone są środki na funkcjonowanie „Ośrodki 
wsparcia pełne WERWY” jako udział własny w tym projekcie. Z uwagi na wysoką inflację 
zabezpieczone zostały środki na zwiększone wydatki w poszczególnych działach, rozdziałach i 

paragrafach klasyfikacji budżetowej. 

Powyższe zmiany zostały zaakceptowane przez radnych. 

Ad. pkt. 4. 

Przystąpiono do omówienia wskaźników do projektu budżetu gminy na rok 2023. 

Radni otrzymali zestawienie porównawcze wysokości stawek ustawowych i lokalnych w 2015-

2023 roku do celów projektowych. 

Na wstępie Wójt Gminy zaproponował wzrost  o 10 % podatków i opłat we wszystkich stawkach 
łącznie ze średnią ceną skupu żyta przyjmowaną do obliczenia podatku rolnego. Poinformował, że 
cena za energię dla gminy się spłaszczyła. Na pewno fotowoltaika trochę nam pomoże przy 

regulowaniu rachunków za energię. 

Głos zabrał radny Paweł Bocian i powiedział, że zgadza się z podwyżkami wszystkich stawek 
oprócz ceny żyta do podatku rolnego. Zaznaczył by obowiązywała ta z roku 2022. Stwierdził, że 

rolnikom jest bardzo ciężko. 

Wójt Gminy powiedział, że należy zaznaczyć, że bardzo dużo rolników spoza terenu naszej gminy 
ma grunty i cieszą się, że nie podnosimy podatków. Wykupują u nas ziemię biorą dzierżawy, bo u 
nas jest tanio- traktują naszą gminę jak „dobrego wujka”. Przy obniżeniu stawek podatku należy 
liczyć się z obniżeniem subwencji dla gminy. Pomożemy naszym rolnikom ale i tym z ościennych 

gmin. 

Radny Paweł Bocian powiedział, że to nie jest argument. 

Radny Mirosław Piasecki powiedział, że dzisiaj nie opłaca się nawet hodowla zwierząt w 

gospodarstwie, bo są wysokie koszty leczenia. 

Radny Ireneusz Górski powiedział, że ma na swoim terenie rolników z Gminy Lubraniec, którzy 

korzystają z naszych dróg, zaśmiecają  i nic nie płacą na spółkę wodną. 



Wójt Gminy powiedział, że jak nie podnosimy podatku  rolnikom to i nie podnosimy stawek dla 

pozostałych mieszkańców gminy, im też jest ciężko w tej sytuacji. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że do każdego projektu inwestycyjnego do jakiego gmina 
przystępuje muszą być zabezpieczone środki własne. W tej sytuacji gdy nie są akceptowane zwyżki 

stawek trzeba zastanowić się, co do inwestycji. 

Wójt Gminy powiedział, że możemy się zadłużać jak rząd. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że przy tak małym budżecie nie możemy się zadłużać, bo 

zadłużenie to już mamy. 

Radny Paweł Bocian zapytał, czy w przypadku, gdy rolnik zwróciłby się o rozłożenie na raty bądź 

umorzenie należnego podatku, to może liczyć na pomoc– zapytał jakie są możliwości? 

Wójt Gminy odpowiedział, że to decyzja rady, a nie jego. Umorzenia są stosowane, ale z uwagi na 

ciężka nagłą chorobę, przypadek losowy bądź klęskę. Te działania są w uzgodnieniu z radą gminy. 

Głos zabrała radna Agnieszka Daroszewska i powiedział, że nie możemy stosować umorzeń, bo 
każdy może przyjść i zwrócić się o umorzenie podatku. Inni mieszkańcy gminy też mają ciężko, 
trudną sytuację . Wynagrodzenia są niskie, życie stało się trudne i kosztowne ze względu na inflację 

wszystko podrożało o 100%. 

Wójt Gminy powiedział jeśli chodzi o rolników to z kosztami mogą sobie trochę ulżyć poprzez 
wspólne kupowanie i użytkowanie sprzętu rolniczego. Wybór rolników jest. Uważa, że ryzyko 

rolników jest takie  jak i innych. Nic nie muszą mieć sami. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rozmawiał z rolnikami i żaden nie był przeciwny podwyżką, 
tylko padało pytanie o ile zwiększenie stawek. Jego zdaniem nikt nie będzie zaskoczony podwyżką 
podatków. Rozmawiał z rolnikami Gminy Izbica Kujawska i uważa, że u nas są niskie stawki i 

jeszcze do tego są czyszczone rowy melioracyjne. 

Głos zabrała radna Karolina Mysior i powiedziała, że rolnicy z Gminy Lubraniec są bardzo 

zdziwienia, że u nas nie było podwyżek podatku w roku bieżącym. 

W wyniku dyskusji radni zaakceptowali podwyżkę podatków i opłat o 10 % na rok 2023. 

Wójt Gminy zakomunikował, że będzie też podwyżka czynszów o 10 %. Poinformował też, że po 
zbiórce wielkogabarytów  i elektrośmieci była bardzo duża faktura do zapłacenia ponad 100000 zł i 
jeszcze do tego dojdzie faktura za wywóz z PSZOK-a w Niemojewie, w związku z czym proponuje 
również podwyżkę o 10 % opłaty za zagospodarowanie odpadów komunalnych. Jeśli chodzi o 

stawkę za pobór wody to muszą określić Polskie Wody. 

Głos zabrał radny Paweł Bocian i poruszył temat odpowiedzi na złożone pisma i ich złośliwego 
charakteru. Powiedział, że Wójt jest w stosunku do niego złośliwy, bo sprawia pewne komplikacje 
w tej radzie, bo jakby nie było Bociana to nie byłoby interpelacji, ale powiedział Wójtowi to co na 
zebraniu sołeckim w Otmianowie. Za jego pismami stoją też inne osoby, tak jak w sprawie 
świetlicy to, że otrzymaliśmy taką odpowiedź to go nie zdziwiło ale jak się miała poczuć Pani 
Sołtys jak to ona poświęca czas wietrzy i ogrzewa świetlicę. Jak była awaria pieca bo leciała 
instalacja to dzwoniła do wykonawcy robót, do Wójta, do mnie a później Wójt pisze, że grzyb w 
świetlicy jest spowodowany brakiem ogrzewania i wietrzenia budynku ślepo wierząc wykonawcy i 
nie biorąc pod uwagę naszych argumentów, że Pani sołtys ogrzewała budynek przecież zgłaszała 



awarię pieca, że wcześniej tam gdzie wyszedł grzyb ściana została zalana wodą, sam ujawnił tą 
usterkę w sobotę i dzwonił do Pana Wójta. Pan Wójt przysłał pracownika żeby to naprawił, w 
innych pomieszczeniach nie mamy grzyba ale nasze argumenty są nie ważne, bo wykonawca 
stwierdził coś takiego i jak się ma czuć z tego tytułu Pani sołtys? 
Wójt Gminy - powiedział, że ,to nie są złośliwe odpowiedzi.   
Radny Mirosław Piasecki – wspomniał o gwarancji w ich świetlicy, że zrealizowano ją bez 
problemu. 
Wójt Gminy - wykonawca jeszcze na tej gwarancji zarobił, bo zrobił wentylacje, ale  to inny temat. 
Radny Paweł Bocian –„chciałbym podkreślić, że czekam na odpowiedź już prawie 4 miesiące, w 
lipcu napisałem interpelacje w sprawie cieknącego dachu w Pałacu na liczniki z prądem do dzisiaj 
czekam wraz z mieszkańcami na odpowiedź, a w międzyczasie była awaria instalacji elektrycznej w 
Pałacu w tym miejscu gdzie leci na licznik upaliło się i moim zdaniem ma to ze sobą związek, tak 
poważna sprawa a ja nie dostaje odpowiedzi. Zarzucano tu mi, że nie chcę współpracować można 
by było mówić o złośliwości z mojej strony w przypadku kiedy na odpowiedź ustawowo Wójt ma 
14 dni, a ja 15 dnia dzwonię i pytam się gdzie jest moja odpowiedź. Tymczasem interpelację 
złożyłem w lipcu i dopiero 27 września telefonowałem do Wójta z zapytaniem co z moim 
odpowiedziami, Wójt zapewnił mnie, że otrzymam odpowiedzi. Od tego czasu minął prawie 
miesiąc i nie dostałem żadnej odpowiedzi. Mógłbym napisać skargę do Urzędu Wojewódzkiego, 
która rozstrzygnięta byłaby na moja korzyść ponieważ Wójt ustawowo ma 14 dni na udzielenie 
odpowiedzi na zapytanie czy interpelację radnego ale po co robić takie rzeczy. Mógłbym nawet 
dzisiaj napisać kolejne zapytanie dlaczego nie dostaje odpowiedzi na moje pisma ale po co mam 
pisać kolejny raz, jak na wcześniejsze pisma nie otrzymałem odpowiedzi dlatego dziś poruszyłem 
ten temat. Wcześniej zarzucano mi, że składam interpelacje na sesji ,,pod publikę’’, a od czasu 
covidu rzadko to robię i wysyłam pisma mailowo do gmin, gro radnych nawet nie wie, że zostały 
takie pisma złożone, teraz też mi Wójt powie, że działam pod publikę. Zresztą to nie Wójt wybrał 
mnie do tej rady, Wójt nie musi mnie lubić, wybrali mnie ludzie i Ci ludzie zgłaszają mi sprawy i 
problemy, które opisuje w pismach”. 
Wójt Gminy powiedział, że jeśli mamy do wyboru realizację inwestycji za 5 mln zł, a odpowiedź 
na Pana interpelacje, to pracownik zajmuje się inwestycją. 
Radny Paweł Bocian –„czy Wójt ma tylko jednego pracownika w gminie? Posłużę się przykładem 
z mojej pracy to tak jakby Bociana nie było na służbie i nikt nie byłby w stanie przyjąć 
zawiadomienia o przestępstwie w Komendzie Policji, bo nie ma Bociana. Podał przykład również 
na podstawie swojej pracy prowadzimy sprawę o kradzieży 10 tys. zł i przychodzi kolejny 
pokrzywdzony zgłosić kradzież 500 zł, to ja mam mu powiedzieć z czym Pan tu przychodzi, nie 
przyjmiemy zawiadomienia, bo mamy poważniejsze sprawy jak kradzież 10 tys. zł”. 
Wójt Gminy -to jest akurat z działu tego pracownika, od napisania pisma jeszcze nic się nie 
zrobiło. 
Radny Marcin Stawicki - powiedział, że nie chce stawać po żadnej ze stron ale jego zdaniem 
czasem dobrze napisać pismo, bo wtedy wiemy jakie podjąć działania. 
Radny  Paweł Bocian powiedział, że jeśli ten pracownik jest obciążony to trzeba wskazać innego. 
Ponadto jak napisze pismo to temat nie ucieka, z resztą mieszkańcom się to podoba więc nie widzę 
powodu żeby przestać. Dzwoniłem 27 września mówiłem o śmieciach przy świetlicy zostały 
stamtąd zabrane? 
Wójt Gminy powiedział, że nie bo to nie jest takie proste, nie mamy zakładu komunalnego, to teraz 
jak radny napisze pismo, ja będę pisał pismo do firmy, które mają wykonać tą usługę i tak 
będziemy pisać. Z resztą u innych radnych są też rzeczy do zrobienia, a nie piszą pism. 



Rany Paweł Bocian –„to tylko jeden wykonawca robót jest na gminie? Jest też druga firma, są też 
firmy spoza gminy, druga sprawa a jakbym napisał o śmieciach to może by nie uciekł temat, dobrze 
nie które problemy mogę zgłosić ustnie ale są też takie sprawy na które Wójt ,,na gorąco’’ mi nie 
odpowie, bo trzeba pewne rzeczy sprawdzić w urzędzie”. Na przykład mapki przy świetlicy, 
zarzuca nam się małą aktywność w świetlicy, a jak mieszkaniec chcę na własną rękę wyrównać 
teren przy świetlicy to nie dostajemy odpowiedzi, z resztą sam Wójt powiedział nie ilość, a jakość 
mieszkańców się liczy, mamy grupkę osób która się zaangażowała i się nam nie pomaga, to mam 
wpuścić tam tego pana z koparką i uszkodzi sobie sprzęt bo okaże się, że na terenie jest jakieś 
szambo i w nie wpadnie’’ ,,Ale czy te moje pisma są takie trudne w odpowiedzi, moim zdaniem są 
0 – 1 albo naprawiacie dach w Pałacu albo nie, albo rozpytaliście mieszkańców w sprawie żłobka 
albo nie. Z resztą sprawdziłem w innych gminach i nie ma tam problemu z odpowiedzią na 
interpelacje czy zapytanie”. 
Wójt Gminy– w Osieczu mieliśmy firmę spoza gminy i ciągle coś jest nie tak, jaka to jakoś 
wykonania. 
Radny Paweł Bocian powiedział, że są podpisane umowy i wykonawca musi wykonać usterkę na 
gwarancji. Wracając do odpowiedz w sąsiedniej gminie radny podobno składa zawiadomienia do 
prokuratury na burmistrza, to co on ma powiedzieć? On dopiero ma problemy, a tu jest problem z 
odpowiedzią na interpelacje czy zapytanie. 
Wójt Gminy- nie idźmy tą drogą, pracownik odpowie na Pana pisma, a jak nie to ja sam Panu 
odpowiem. 
Radny Paweł Bocian powiedział, że poczeka na odpowiedź do połowy listopada. 
 
Ad. pkt. 5.  
Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 
wszystkim za przybycie. 
  
Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 
 
Grażyna Kwiatkowska              Adam Ciesielski   
                                                                                                                                                                                            
 
 
 

 

 

 


